政教专刊部主办 组版:李牧 责编:王雅妮 校对:白颖凯

电子信箱:llrbzhjb@163.com

巾帼风采 灼灼其华

王凤情:当好村民"贴心人"

"有王凤情这样优秀的人民调解员,让积翠 镇南虎滩村等村庄成为无讼乡村。我们查阅王 凤情调解过的案件,调解水平之高不低于我们 法院调解的水平。"方山县人民法院院长张彦平

对王凤情的调解工作给予这样的评价。 山西省人大代表王凤情,是积翠镇南虎滩 村妇联主席,也是村里的人民调解员。翻开王 凤情的工作履历,可以看到她获得过全国维护 妇女儿童权益先进个人、山西省维护妇女儿童 权益先进个人、山西省最美网格员、吕梁市"最 美巾帼网格员"、2017-2020年度平安山西建设 先进个人、吕梁市2021年度优秀人民调解员、 吕梁市人民调解工作先进工作者等诸多荣誉称 号,她的家庭获得了"吕梁市最美家庭""吕梁市 孝老爱亲文明户等"荣誉称号。

方山县积翠镇南虎滩村,是一个拥有389

古

服,换上锦缎旗袍,绽放别样风采。

心小小的愿望。"

久违的自信。

就睡,好久都没化过妆了。"快递员闫旭琴轻轻

摸着绣花衣襟,感慨万分,"今天穿上这身衣服, 突然觉得自己也可以这么美!"在场的女快递员

们你一言我一语,纷纷吐露心声,"哪个女人不

爱美呢,但从事快递行业多年,出于职业习惯, 平常很少打扮,这次拍写真活动实现了我们内

"这次活动让她们从单调的工作场景走进

充满古韵的平遥古城,从工装到古装,实现了形

象的华丽转身。这不仅是外在的改变,更是对

大众刻板印象的有力打破,让我们看到女快递

员工作之外温柔、典雅且充满魅力的一面。"吕

为单一,总是忙碌送货的模样。她们迎着日出

出门,伴着星辰回家,在大街小巷中奔波,却很

少有时间和机会关注自身、展现自我。而这次

写真拍摄活动,就像是为她们搭建的一个专属

舞台,让她们重新发现自己的美,也找回了那份

位默默奉献的劳动女性都能被看见、被尊重,让

社会更加关注她们的需求,共同为她们创造更

广阔的发展空间和展示自我的舞台,让她们的

人生绽放出更多彩的光芒。"

吕梁市快递行业协会主席刘怀中告诉记 者:"今后将举办更多这样精彩的活动,让每一

一直以来,女快递员在大众眼中的形象较

梁市快递行业工会联合会负责人说。

户共938名村民的村庄。2014年,王凤情通过 竞选当上了村妇联主席,她希望通过自己的努 力,为村民办一些好事实事。作为村妇联主席, 王凤情接触最多的事就是村里老百姓的"家长 里短",群众遇到的着急事、琐碎事、麻烦事都是 她牵肠挂肚的事。在工作的十年间,只要群众 有需求,不管早晚,王凤情都会第一时间赶到现 场,及时帮助群众解决问题,她也因此吃过不少 闭门羹。"刚开始人家都不认可我,说我干什么 的?能为她们办什么事?经过我的不懈努力, 我用爱心、耐心来服务她们、用真情来感化她 们,慢慢地他们就接受了我。"王凤情如数家珍

2017年,王凤情成为村里的调解员。在调 解工作中,她注重多方面了解纠纷的前因后果, 坚持以法为据、以情感人、以理服人。村民李某

生兄弟俩因为房屋修建产生了矛盾,王凤情接 到调解请求后,多次走访双方当事人,经过2天 时间的多次沟通协调,最终让兄弟俩达成和解,

王凤情虽然文化程度不高,但她在日常生 活中勤于学习,善于从案例中学习法律知识, 积累法律调解经验,运用法律知识和耐心、公 道心,引导当事人换位思考,设身处地帮助群 众认识和解决问题,达到让当事人双方皆服的 调解目的。在担任调解员工作六年多的时间 里,她先后成功调解各类矛盾纠纷120多起, 其中书面调解98起,口头调解26起,做到了事 事有结果,件件有案卷,避免了因情感纠纷引 发的矛盾激化,实现了南虎滩村零上访,为建 设幸福吕梁、平安吕梁贡献了力量。她巧妙地 用情理法相结合的调解方法处理工作赢得了 群众点赞,践行了自己"当好村民的知心人、贴 心人、暖心人"的职责。

"去年,方山县人民法院来我们镇做普法宣 传讲座,结合身边的实际案例,以通俗易懂的语 言与群众互动交流,让群众切实感受到司法的 关怀和温暖,赢得了群众的一致赞誉。希望法 检两院组织更多针对农村和农民的法治宣传活 动,以通俗易懂的形式,选择与农民息息相关的 法律知识,帮助群众提高法治意识,提高基层治 理法治化水平。"参加吕梁市四届人大五次会议 的王凤情满怀深情地说。

"今年市法检两院的工作报告提出对于未 成年人的犯罪坚持宽容不纵容,教育、感化、挽 救相结合的工作方式,为妇女儿童的人身安全 筑牢了第一道防线。下一步,我将利用服务妇 女儿童工作的机会,配合法检两院做好心理疏 导工作。希望法检两院加强对农村调解员的调 解指导工作,让农村矛盾纠纷化解在基层,维护 社会和谐稳定。我希望可以在有条件的地方探 索建立乡村巡回法庭,深入农村审理案件,让出 行不便的村民设身处地感受司法的公正和权 威,为农村纠纷解决提供便利。"王凤情已经为 进一步当好村民"贴心人"做好了规划。



3月7日,方山县委宣传部组织机关职工和宣传 口女科级干部、妇工委主任等20余名女职工举行 "花漾宣传人 巾帼绽芳华"主题插花活动,将美好祝 福送给每一位妇女干部。 肖继旺 摄

市规划和自然资源局 "三八"活动有内容有内涵

本报讯(记者 冯海砚)"三八"妇女节前夕,市 规划和自然资源局通过组织系列活动,向全体女职 工表达节目的问候,让广大女职工充分感受节目的

3月6日下午,该局妇工委特邀请吕梁市人民医 院副院长孙平莲,为女职工们作了题为"关爱女性健 康,绽放美丽人生"的健康知识讲座。孙平莲从女性 生理特点出发,深入浅出地讲解了女性常见疾病的 预防与治疗知识及日常急救知识。并针对现代女性 工作压力大、生活节奏快的现状,分享了实用的养生 保健方法,如合理饮食、适度运动、心理调适等。讲 座现场气氛热烈,让大家受益匪浅。通过此次讲座, 女职工们不仅提高了健康意识,还掌握了科学的健 康管理方法,为今后更好地工作和生活奠定了基 础。讲座结束后,每位女职工收到该局妇工委精心 准备的玫瑰花。女职工们脸上洋溢着幸福的笑容, 纷纷拍照留念,记录下这一温馨而难忘的时刻。

吒之魔童降世》。电影以其独特的剧情、精美的画面 和深刻的主题深受大家喜爱。影片中哪吒"我命由我 不由天"的吶喊,展现了一种不屈不挠、勇敢抗争的精 神,让女职工们深受触动。广大女职工表示,哪吒的 与坚持。在面对困难和挫折时,要像哪吒一样,勇敢 地挑战命运,用自己的努力和智慧去创造属于自己的 精彩人生。观影结束后,大家还围绕电影主题展开讨 一步加深了对影片内涵的理解,也增进了女职工之间 为她们创造更多展示自我、提升自我的机会,让她们 在各自的岗位上继续发光发热,为发展贡献更大的力

3月7日晚上,该局组织女职工集体观看电影《哪 成长历程仿佛也映射着她们在工作和生活中的奋斗 论,分享彼此的感受和启示,全市国土资源高质量进 的交流与团结。"我们将继续关注女职工的身心健康, 量。"该局妇工委主任李艳珍如是说。

市国防动员办公室 妇女节活动精彩纷呈

本报讯 近日,市国防动员办公室组织开展了形 式多样、内容丰富的庆"三八"活动,充分展现新时代 女性风采,凝聚巾帼力量,营造了尊重妇女、关爱女 性的浓厚社会氛围。

-是强理论,坚定理想信念。该办组织女职工学 习宣传贯彻习近平总书记关于妇女儿童工作、关于注 重家庭家教家风建设的重要论述,提高思想意识,坚定 理想信念,引导广大妇女坚定不移听党话、跟党奋进新 征程,发挥好新时代吕梁国防动员工作的"半边天"作 用。二是互交流,提升情操文化。3月6日,女职工们 在单位阅读室进行读书分享会, 荐好书互交流, 共赴一 场心灵对话。从经典文学到职场励志,从人物传记到 经典文学……种类丰富多样、内容精彩纷呈,在知识的 海洋中共成长。同时还互相学习教育子女的好方法, 共同探讨管理家庭的好技巧,畅所欲言拉家常,增进感 情。三是答问题,传承红色基因。结合本单位实际,该 办组织开展了知识竞赛,引导广大女职工认真学习、积 极向上,弘扬爱国主义精神,传承红色基因,加强国防 观念与国防意识。四是健步走,展现良好精神风貌。3 月7日,办开展"健康相伴向未来"户外健步走活动,广 大女同胞们在美好春日中强身健体,享受时光,展现积 极向上的精神风貌。五是观影片,弘扬模范精神。为 弘扬中华优秀传统文化,提升女职工对"大家"和"小 家"模范作用的认识,组织女职工集体观影国产动漫电 影《哪吒之魔童闹海》。通过观影,深刻领会哪吒身上 "我命由我不由天"的抗争、勇敢、无畏的精神力量;学 习李靖夫妇尊重孩子独特个性而显现出无比宽大、恰 当包容和智慧教育的理念;激发机关女性同胞们在新 时代充满奋斗和拼搏的力量。 (薛荣丽 刘琴)



图为石楼县综合 行政执法局组织的插 花活动。3月6日,为 丰富女性同胞的精神 文化生活,增添节日 氛围,该局通过组织 特色活动为平日里忙

国网交城县供电公司让摄影艺术融入女职工生活

月6日,国网交城县供电公司庆"三八"开展"共赏 非遗文化 定格美好瞬间"摄影讲座及采风活动,为 女职工们送上了一份充满艺术气息的节日礼物。

活动邀请交城美术家协会主席、摄影家协 会理事李志强授课。李志强凭借多年丰富的拍 摄经验,作了"摄影实用技巧解锁与美学思维重 塑"讲座,他结合大量精彩图片,深入浅出地讲

本报讯(记者 张娟娟 通讯员 杨思慧) 当 解光线运用、构图技巧,分享人像、风景、微距等 筑取景画框,还有人捕捉同伴体验传统游戏的生 思,巧用三分法、对称、引导线等构图技巧,捕捉 生活中的动人瞬间,干货满满的技巧通过一张 张对比图变得直观易懂。女职工们边听边掏出 手机模拟拍摄,会议室内快门声此起彼伏。

转场非遗中心后,理论即刻转化为实践。在 堆绫、琉璃咯嘣等非遗展品前,女职工们化身"寻 光者":有人为漆器纹理打上侧光,有人用窗框构 实时进行"云点评","这张光影层次很漂亮""试试 把主体往黄金分割点挪"等互动不断刷屏。

"原来宣传照可以这么拍!"参与活动的殷 少婷展示着刚拍的剪纸光影作品。这场融合摄 影教学与文化体验的活动,不仅让女职工们掌 握了"随手拍大片"的秘诀,更用2000余张影像 为非遗传承留下了鲜活的注脚。

近日,吕梁市公安 局离石分局组织女警开 展以"巾帼绽芳华 筑梦 新时代"为主题的插花 活动,让女干警们在忙 碌的工作中邂逅花香, 放松身心,为这个特别 的节日增添了一抹别样

的色彩。 冯凯治 杨晋雅 摄



无愧于"她"

□ 冯海砚



"三八红旗手"和"三八红旗集体"这两项荣誉 是全国妇联授予优秀女性、优秀女性群体的最高 荣誉。"巾帼文明岗"是全国妇女"巾帼建功"活动 专设岗,作为"巾帼建功"活动的有效载体,引领着 广大妇女在新时代充分发挥"半边天"的独特作

用,在服务群众的第一线发挥着巨大的作用。 在"三八"妇女节前夕,全国妇联表彰了10 名"全国三八红旗手标兵"、596名"全国三八红旗 手"、395个"全国三八红旗集体"和599个"全国 巾帼文明岗"。我市久久爱心公益协会副会长李

幼儿园获得"全国三八红旗集体"称号,吕梁市交 城县天龙救援队入列"全国巾帼文明岗"。

这些称号,无愧于"她",无愧于"她们"

李翠英只是一名幼儿园园长,但是作为吕梁 市久久爱心公益协会副会长兼妇联主席的她却在 公益路上坚定向前、步履不停。多年来,她为救助 失学儿童四处奔走,为资助贫困学生慷慨解囊,从 农村到城市,从国内到国外,她在医疗卫生、教育 事业等方面献出了自己的爱心,收获了无数赞誉 与认可;交城县天龙救援队队长王建珍不懂豪言 翠英荣获"全国三八红旗手"称号,吕梁市八一街 壮语,埋头苦干、默默无闻,哪里有灾难,哪里就有

她的身影,用满腔热情履行着肩上的责任,用行动 谱写出一曲无怨无悔的奉献之歌;吕梁市八一街 幼儿园工作人员女性占到90%以上,这份荣誉不 仅是对该园全体女性教职工辛勤付出的肯定,更 是其在学前教育领域卓越贡献的有力见证。

妇女能顶半边天,各行各业都出彩。新时代, 在传达党委政府声音、切实服务群众、疏导社会情 绪、优化营商环境、化解重大风险、维护社会稳定 等方面,我们需要这样的"她",也需要这样的"她 们",更需要看到或见证平凡岗位上她们的风采和